



环岛赛车队巡礼

五指山1867洲际车队： 力求团体总成绩进入前十

南国都市报8月19日讯(记者 陈望 实习生李舒卉)“喜德盛杯”2024第十五届环海南岛国际公路自行车赛将于8月27日启幕。作为本届比赛唯一的本土参赛车队——海南五指山1867洲际车队目前正紧锣密鼓地备战，力求在团体总成绩上取得突破，进入前十的行列。

五指山1867洲际车队以海南最高峰——五指山命名，其主峰海拔1867米，不仅象征着车队攀登高峰的雄心壮志，更寓意着“不讲条件，攻坚克难，团结奋进，勇攀高峰”的体育精神。该队致力于推动海南自行车运动的发展，引领广大骑行爱好者享受骑行的无限乐趣。

五指山1867洲际队深深植根于五指山之下，汲取着坚韧不拔、勇于攀登

的体育精神之精髓。在海南这片被大自然宠爱的土地上，凭借着得天独厚的自然条件与骑行资源的宝库，车队成员在热带雨林国家公园的“心脏地带”——五指山脚下，日复一日地磨砺技艺、挑战极限，将海南独有的热带风情与车队不屈不挠的精神风貌交织成一幅绚丽的画卷。

在2023赛季，该队成功跻身UCI洲际队之列，成为国际自行车舞台上的一颗璀璨新星，向世界展示了他们的实力与风采。面对来自泰国、哥伦比亚、印度尼西亚等多个国家的强劲对手，车队成员团结协作，以高超的战术和出色的发挥，成了赛场上的一道亮丽的风景线。

对于本届比赛，五指山车队希望能在各个赛段中奋力冲刺，争取跻身



五指山1867洲际队。环岛赛组委会供图

前三，更渴望能在亚洲车手总排名中脱颖而出，为车队赢得更多的荣誉与尊重。同时，五指山车队也深知团队

合作的重要性，他们将携手并进，共同努力，力求在团体总成绩上取得突破，进入前十的行列。

意大利克罗蒂克车队： 引入精兵强将 期待新的突破

南国都市报8月19日讯(记者 陈望 实习生李舒卉)意大利克罗蒂克车队今年将再度征战环岛赛。相比去年，这是他们第二次参与环岛赛，不仅对海南岛及其赛道更加熟悉，还引入了精兵强将，这使得车队对预期目标有了更高的期待。

克罗蒂克车队成立于2022年，以UCI洲际队的身份开启其赛事征程，并在2023年成功晋升为UCI职业队。该车队汇聚了一群极具潜力的年轻车手以及经验丰富的运动员，其中包括玛利亚·罗莎·瓦莱里奥·孔蒂(Maria Rosa Valerio Conti)、克里斯蒂安·斯巴拉格利(Kristian Sbaragli)，后者曾获得去年全国锦标赛第三名以

及环西班牙赛段冠军。此外，车队还拥有经验丰富的短跑运动员和众多比赛的获胜者雅各布·马雷茨科(Jakub Mareczko)。

今年是克罗蒂克车队第二次参加环岛赛。在2023年第十四届环岛赛中，克罗蒂克车队多次登上领奖台，给人留下深刻印象。

为了在今年环岛赛中取得更好成绩，克罗蒂克车队引入了两位重要新成员：巴尔莫(原杰科车队)和雅各布(原欧倍青车队)。两位重要新成员的加入无疑为车队增添了强大助力。值得一提的是，雅各布是环岛赛的老将，曾多次参赛并累计获得七个赛段冠军。

澳大利亚圣乔治洲际车队： 环岛赛场上的“粉色闪电”

南国都市报8月19日讯(记者 陈望 实习生李舒卉)作为环岛赛的常客，圣乔治洲际车队今年将以更加默契的团队合作与精湛的技艺，再度向环岛赛发起挑战。

该队源自澳大利亚拥有百年荣耀的圣乔治自行车俱乐部，自2015年成立以来便迅速崭露头角。2016年，车队荣获国际自行车联盟(UCI)的官方认可，是自行车运动界一颗耀眼的明星。其标志性的粉红色骑行服，让车队赢得了“粉色闪电”的美誉。

圣乔治洲际车队汇聚了卡特·贝特尔斯、萨姆·克罗姆和丹尼尔·甘迪等众多骑行高手。他们凭借不懈的坚持与长期的努力，共同书写了车队

的辉煌历史。自成立以来，车队积极投身于国际自行车赛事的浪潮中，不仅在亚太地区屡建奇功，更在欧洲赛场上留下了深刻的足迹。

在亚洲赛场，圣乔治洲际车队展现了其强大的竞争力：在环太湖赛的激烈竞争中，他们以坚韧不拔的意志征服了每一段赛道；在环泰国赛的热带阳光下，速度与激情的碰撞中他们脱颖而出；环印尼赛的热带雨林挑战中，他们展现了非凡的勇气与智慧；而在环泉州湾赛的海岸线上，更是留下了他们风驰电掣、令人难忘的身影。这些胜利，不仅是对车队实力的有力证明，更是对圣乔治精神的最高颂扬。

问政海南

关于社保那些事
你问我答

灵活就业人员的社保医保怎样参加？

南国都市报8月19日讯(记者 谭琦 实习生 徐梦嘉)本专栏近日邀请了省社保中心相关业务负责人，聚焦广大参保人普遍关切的社保医保问题和政策进行解读，与省社保中心一齐协作，将党的二十届三中全会精神落到实处、干出实效，结合实际谋划举措、具体实践，不断提升群众获得感和幸福感。

问：哪些人是灵活就业人员？

答：按照《国务院办公厅关于支持多渠道灵活就业的意见》(国办发〔2020〕27号)规定，灵活就业人员包括个体经营、非全日制以及新就业形态等从业人员。

灵活就业人员不与用人单位建立正式劳动关系，他们可能包括自由职业者、家庭帮工、非全时工、劳务承包工、家庭小时工以及劳务派遣工等。由于很难对“灵活就业人员”界定其就业和劳动收入情况，在社保参保上，“灵活就业人员”的概念主要区别于与用人单位建立传统劳动关系的“单位人”，只要不是“单位人”，其参保选择就可以按照“灵活就业人员”理解。不就业或就业不稳定情况的城乡居民，可以按灵活就业人员身份选择社保，

也可以按城乡居民身份选择社保。

问：灵活就业人员能参加哪种基本养老保险？

答：总的来说，灵活就业人员可以选择参加企业职工基本养老保险、居民基本养老保险。

(1)参加企业职工基本养老保险

灵活就业人员可以个人身份参加企业职工基本养老保险，不受户籍是否海南户籍限制。

可以在参保地按省全口径城镇单位就业人员平均工资的60%—300%之间选择适当的缴费基数，缴费比例为20%，可选择按月、按季度、按半年、按年等方式缴纳。按海南现行有关政策规定，灵活就业人员可选择在户籍地或就业地(居住证所在地)参加职工基本养老保险。全国除个别超大城市外，目前各地均已放开灵活就业人员参加职工基本养老保险户籍限制。

灵活就业人员可根据个人情况灵活选择中断或恢复缴费，前后缴费年限合并计算，不会因中断而减损权益。灵活就业人员个人参保应注重逐年当期缴费，过期不能补缴。

以灵活就业人员身份参保(非“临时缴费账户”人员)，达到法定退休年龄，且满足最低缴费年限条件的，可按月领取基本养老金，享受的待遇与企业职工一样。

(2)参加居民基本养老保险

灵活就业人员属于具有本省行政区域内户口，年满16周岁(不含在校学生)、非国家机关和事业单位工作人员，当年缴纳职工基本养老保险费不满12个月，未领取职工或居民基本养老金的城乡居民，可以自愿参加城乡居民基本养老保险。非本省户籍人员应在户籍所在地参加居民基本养老保险。

缴费方式按年(一年可在限额内自主交多次)、按档次缴纳。海南省居民基本养老保险现行年缴费标准为200~10500元之间，最低缴费标准长期固定，最高缴费标准随着灵活就业人员参加企业职工基本养老保险的最低金额调整而调整。

特别提醒，2011年(试点最早2009年)以来，如有未缴纳居民基本养老保险费年度的海南居民，在2025年12月底前可以补缴，过了该时间点就不能补缴了！

(3)非中国大陆居民如何参保

灵活就业人员属香港澳门台湾居民的，在内地(大陆)居住且办理了港澳台居民居住证，可以在居住证所在地按照规定参加职工基本养老保险或者城乡居民基本养老保险。

灵活就业人员属外籍人员的，持有永久居留证可以自愿在居留证所在地参加职工基本养老保险或者城乡居民基本养老保险。

您还可以通过以下渠道反映关于社保医保的疑问或问题，我们将积极为您寻求相关部门的解答：

1. 新海南客户端进入“问政”频道，点击“直通海南省网上督查室”栏目，即可反馈问题；

2. 登录南海网(<http://www.hinews.cn/>)“问政海南”栏目；

3. 拨打966123热线反映问题。